严把"安全关"教好"第一课"

上海交警多措并举迎接开学季

□ 记者 陈颖婷 沈媛

本报讯 新学期开学前夕,上海警方全面启动校园交通安全保障工作,通过检查配齐共享头盔、优化增设交通设施等措施,满足学生群体在开学后的出行安全需求,全力打造安全有序的校园周边交通环境。

在长宁实验小学,长宁交管支队二 大队联合教育主管部门对学校配备的共 享头盔进行了细致检查。民警逐一查看 了头盔的质量状况、使用登记记录以及 消毒维护情况,确保每一顶头盔都符合 安全标准。"共享头盔是为那些因突发 情况头盔损坏、遗失的学生和家长提供 的应急保障,我们必须确保每一个头盔 都是安全可靠的。"长宁交管支队二大队 副大队长吴杰告诉记者。检查过程中,民 警还向学校保安和管理人员详细讲解了 头盔的正确佩戴方法和日常维护要点。

与此同时,在上海市复旦中学门口,长宁交管支队勤务路设大队正在与施工人员一同对新增设的交通信号灯进行验收。据了解,复旦中学位于交通繁忙的华山路上,以往上下学时段学生过



金山公安分局交管支队民警开展校车检查

马路只能依靠司机主动礼让的通行方式,存在一定的安全隐患。经过前期实地调研和流量监测,长宁交管部门决定在此处增设交通信号灯,规范车辆和行人通行秩序。

据悉,此次开学前的交通安全专项整治行动覆盖长宁全区中小学及幼儿园,长宁交管部门根据每所学校周边的实际交通状况制定了"一校一方案"。除检查共享头盔和增设信号灯外,还重

点优化了校园周边斑马线和停车区域, 并将在上下学时段增派警力加强疏导。

在金山,金山公安分局交管支队会同区消防救援局近日在华东师范大学第二附属中学金山实验学校崭新的校园里,为前来提前适应学校的孩子们送上了一堂生动有趣的"安全开学第一课"。交管支队民警通过生动的案例讲解和图片展示,向孩子们介绍了大型车辆盲区的危险性,告诫大家要远离大车,不随

意在车辆周围逗留。同时,结合小学生 出行特点,民警讲解了摩托车、电动自 行车乘坐者佩戴安全头盔的必要性,并 呼吁孩子们"小手拉大手",提醒家长 注意交通安全,携手共筑安全防线。

记者获悉,暑假期间,金山公安分局治安支队联合区教育局等部门对 124个教学点的安防设施进行升级改造,并会同各派出所对校园安防设施维保、实验室危化品管理等关键环节开展深入排查,发现问题隐患 20 余处,目前已全部整改完毕。同时,组织各校最小应急单元至少开展一次贴近实战的综合演练,查找薄弱环节,优化完善预案,提升快速反应和协同处置能力,筑牢内部安全层障

此外,金山公安分局将守护防线向校园外同步延伸,联合文化执法等部门,对校园附近棋牌室、桌球房、网吧等娱乐场所进行拉网式排查和整治,严厉打击违法违规经营行为,全面净化校园周边治安环境。期间,出动执法人员92人次,检查场所122家,发现"网吧未按规定实名登记"等各类隐患问题17处,均已督促落实整改。

灾情模拟突发6.0级地震实施救援

上海市消防救援总队开展72小时实战拉动演练

□ 记者 陈颖婷

本报讯 为全面提升本市消防救援队伍应对地震灾害救援能力,全力做好重特大地震灾害应急救援准备工作。上海市消防救援总队日前组织特勤、浦东、杨浦、闵行、宝山、青浦、奉贤7支地震救援专业队及各支队地震救援分队共92车509人开展地震救援实战拉动演练。

灾情模拟本市某区突发 6.0 级地震, 经初步了解, 已有部分厂房和房屋倒塌, 人员被困情况不明, 进入震中的道路交通阻断, 车辆无法通行。总队第

一时间启动重特大地震灾害应急处置预 案,迅速调集地震救援专业队集结出动, 实施跨区域增援行动。

接到总队指令后,各支队地震救援 队第一时间响应集结,携带自我保障物 资以及破拆、救生、通信、照明等专业 装备徒步行进3公里赶赴震中区域。

此次演练共72小时,主要设置了 向下安全破拆、跃绳跨梁救缓、支撑向 上破拆、夜间大面积人员搜索、跨桥索 降转运救援、土方塌陷救援等科目。下 一步,总队将进一步固化实战经验、细 化应急准备、优化响应流程,全面提升 地震灾害救援力量体系和能力建设。

守护抗战历史的"活教材"

浦东检察院公益检察在行动

□ 记者 陈颖婷

本报讯 承载英烈荣光的"朱家店 抗日之战纪念碑"静静伫立于浦东新区 川沙新镇会龙村(原"朱家店村"),在 蓝天白云的映照下熠熠生辉。日前,浦 东新区人民检察院检察干警与"益心为 公"志愿者对此处纪念碑日常维护情况 进行"回头看"。

此前,浦东检察院公益检察部门在 对全区范围内的英烈纪念设施开展全面 排查时发现,"朱家店抗日之战纪念 碑"围墙周边散落、堆放有生活垃圾, 有损文物风貌和社会公共利益,经检察 机关与相关单位磋商整改,如今周边已 恢复整洁肃穆。 查看"朱家店抗日之战纪念碑"整改情况后,检察干警与"益心为公"志愿者为抗日英烈敬献鲜花,向英勇牺牲的革命前辈默哀,并跟随青年干警的讲述,现场重温这段抗战英雄故事。1944年8月21日,新四军凇沪游击队第五支队(简称"淞沪支队")在朱家店一带伏击日寇,全歼敌军并缴获大量武器。朱家店之战是新四军在平原水网地区不可多得的伏击范例,成为浦东游击队史上最著名的伏击战。

除了"朱家店抗日之战纪念碑",南 汇县保卫团第四中队队部遗址、川沙烈 士陵园……公益检察干警的脚步已踏遍 浦东每一处烈士纪念设施、红色文化遗 址,以检察之名守护"不能忘却的纪念"。

26位外国国家元首和政府首脑 将出席抗战胜利80周年纪念活动

(上接 A1)

在回答记者提问时,洪磊表示: "我们举行阅兵式,是为了彰显走和平 发展道路的坚定决心、捍卫国家主权和 领土完整的坚强意志、维护世界和平安 宁的强大能力。在和平与安全问题上, 中国是世界上纪录最好的大国。中国力 量增强,将为促进世界和平提供更多正 能量。无论发展到什么程度,中国都永 远不称霸、不扩张,不搞军备竞赛,坚 定做这个世界的和平力量、稳定力量、 进步力量。"

9月3日晚,将在人民大会堂举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会。届时,党和国家领导同志,抗战老战士、老同志,获得功勋荣誉表彰的代表,基层群众代表等各界人士将出席观看。

"我们组织国内优秀艺术家组建主创团队,全力投入文艺晚会的创排工作。"文化和旅游部副部长卢映川说,目前,文艺演出已进入最后合成阶段。将力争以一台精彩、隆重而简朴、振奋且深沉的文艺演出,为抗战胜利80周年献上文艺的纪念。

本次晚会阵容备受关注。卢映川透露,在主创团队方面,首次启用了"80后"年轻艺术家担任总导演,同时也有大批"90后"的年轻编导参与创作。在演员方面,"00后"演员在参演人员中的比例超过了50%。

在回答记者关于阅兵准备工作最新 进展的提问时,阅兵领导小组办公室副 主任、中央军委联合参谋部作战局少将 副局长吴泽棵表示,阅兵准备基本就 绪,已经进入倒计时。 吴泽棵介绍,这次阅兵是中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年纪念活动重要组成部分,参阅力量 要素全、结构编成体系化、武器装备数 量多、初次亮相占比高,是进入新时代 新征程人民军队政治建军新风貌、力量 结构新布局、现代化建设新进展、备战 打仗新成效的一次集中展示,对于纪念 抗战伟大胜利、弘扬抗战伟大精神,具 有厚重政治承载和深远历史意义。

目前,受阅部队已在天安门地区完成了3次综合演练,总体达到预期效果,全体受阅部队精神饱满、士气高昂,所有参阅武器装备始终保持良好状态。

作为纪念活动承办城市,北京市筹办工作进展如何?北京市委常委、常务副市长夏林茂介绍,北京市精心做好纪念大会现场布置、扎实做好纪念活动服务保障、努力创造和谐优美的城市环境、营造隆重热烈的社会氛围。

据悉,在天安门广场精心布置了年号台、观众席、LED大屏等要素,注重现场布置和周围建筑环境的协调统一,既凸显纪念大会的隆重庄严、恢宏气势,也彰显以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利。为了让更多的群众能够观礼,搭建了临时观礼台,更好满足群众的观礼体验。在长安街沿线布置10组立体花坛,打造5座月季花箱景观桥区,提供更多可感可及的花园城市场景。

"我们坚持'不扰民、少扰民', 最大限度压缩交通管制时间和范围,提 前做好通告发布、提示引导工作,保障 活动顺畅举行、社会交通平稳有序。" 夏林茂说。